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EXERCICE 1 : (3 POINTS)

Répondre par « vrai ou faux » a chacune des questions suivantes sans justifier ta réponse

~(1 ~(2
1- les deux vecteurs u( 2] et V(J sont orthogonaux .

2- si ABCD est un parallélogramme ; alors le point D est barycentre du systéme {(A,l) ;(B,-1) ;(C,l)}
3- si P et Q deux polynoémes tels que d°P=5 et d°Q=3 ; alors d°(P-Q)=2
4- le polynéme P(x)=x’—x"+2x” -2 est factorisable par (x2 —1)

EXERCICE 2 : (3 POINTS)

Une personne achete un terrain rectangulaire de 600 m? pour y construire sa maison.
30m o

Le plan de construction de la maison sur le terrain est représenté -

par la figure si contre ( la partie hachurée désigne la maison) X

1- résoudre dans R I’équation suivante : 2x* —70x +348=0 20m

2-Déterminer l'aire de la maison en fonction de x

3-Pour quelle valeur de x l'aire de la maison est-elle égale a 252 X X

EXERCICE 3: (6 POINTS)

1-résoudre dans R 'équation suivante : x* —x-20=0

2- a vérifier que 1 est une racine du polynéme P(x)=x"-2x" —19x+20

b- Déterminer une factorisation de P

3- a- donner le tableau du signe de P(x)puis résoudre dans R l'inéquation x° —2x* —19x+20>0

b- vérifier sans utiliser le calculatrice que P(0,9999)>P(1,0001) . justifier ta réponse

4- résoudre dans R I'inéquation vx° —2x” —19x + 20 < xy/x — 2

EXERCICE 4 : (8 POINTS)
ABC est un triangle isocele en A, AB=AC=5 ; BC=8 ; I=B*C et G est le centre de gravité de ABC.

1- Faire une figure puis calculer Al et AG
2- Montrer que G est le barycentre des points pondérés (A, 1) (I, 2)
3- On appelle H le barycentre de (A, 1) et (I, 2)et(B, 3).
Montrer que H est le milieu de [GB]. Construire H.
4- Soit Z" l'ensemble des points M du plan tels que HM—AJrZW + 3@” = HM—A +2MI —SWH

a- Montrer que B appartient 3 &
b- déterminer 'ensemble % et construire % .
5- a- construire le point D tel que ABDC est un parallélogramme

b- montrer que DG :gﬁ +%FC

c- en déduire que G est barycentre des points D,B et C affectés des coefficients que I'on déterminera

d- calculer DG
-~



CORRECTION DE DEVOIR DE SYNTHESE N°1
EXERCICE 1 : vraie ou faux

1

~ ~(2
1-les deux vecteurs u[ 2} et V(lj sont orthogonaux : VRAI

justification (1 X 2) + (—2 X 1) =2-2=0
2- si ABCD est un parallélogramme ; alors le point D est barycentre du systéme {(A,l);(B,—l);(C,l)} VRAI

1]

justification "
1 _11 1 AB + 1 1 1 AC=-AB+AC=BA+AC=BC Et puisque ABCD est un paraiiélogramr;r;e ona BC=AD
-1+ -1+
Donc AD = - AB+ !
1-1+1 1-1+1

3- si Pet Q deux polynoémes : d°P =5 et d°Q =3 alors dO(P -Q)=2:FAUX

AC et par suite le point D est barycentre du systéme {(A,l);(B,—l);(C,l)}

justification on considere P(x)=x"etQ(x)=x", P(x)-Q(x)=x"-x" et d°(P-Q)=5
4-le polynome P(x)= x° —x% +2x? =2 est factorisable par (X2 - 1) : VRAI
justification P(l) = OetP(—1) =0 ,donc P(x) est facorisable par (x-1) et (x+1) donc factorisable par (X - 1) x (X + 1) =x’-1

EXERCICE 2 -E: 2x* —70x+348=0 , A=b? —4ac= (_70)2 _4x2x348 =4900-2784=2116 = 0 . E admet deux solutions

o_b-VA _70-46 _24_ . ,_b+JA_70+446 _116 o donc S.={6;29)
2a 4 4 2a 4 4
2-l’aire A de la maison en fonction de x : - S0m -

la maison est de forme rectangulaire de dimensions (20-x) et (30-2x) '\
donc A = (30-2x)x(20-x)=2x" —70x +600

X
3- A = 252 signifie 2x” -70x +600=252 avec X € ]O,ZO[ N ]0780[ = ]0720[ oo - t

(30-2x)
Mol iiilns s
2x% —70x + 600 = 252 signifie 2x? —70x+348=0 20m ! %& L
D’apres le premier question ona x'=6 et x"=29 (20-x), MAISON E
et puisque X € ]0,20[ Alors la seule solution du probleme est Y V W%
EXERCICE 3 —-— —~—
1-E: x> =x—-20=0, A—p? —4aC:(—1)2—4x1x(—20):1+80:81>-0 . E admet deux solutions
X,:—b—@:ﬂ:;s:_4 ; er:_b_ﬂzﬂ:&:5 doncSR={—4;5}
2a 2 2 2a 2 2
2-aP1)=1"-2x1*-19x1+20=1-2-19+20=-1+1=0 ; donc 1 est une racine de P(x)
P(x):xg—sz—19X+20=(X—1)(axz+bx+c) a=1
=ax’ +bx’ +cx—ax?—bx—c donc b—;:—f;b:.;?+a:—l
=ax’+(b-a)x’+(c—b)x-c cToT iy verte
—-c=-20=c=20
Et par suite |P(x) = x® - 2x> —19x + 20 :(x—1)(x2 -x+20)=(x-1)(x+4)(x-5)
3- a tableau de signe de P(x)
x® =2x* =19x +20 > 0(signifie)x e[4,1]U[ 5, +oo[ X -0 -4 1 5 +0
b- d’apres le tableau 0,9999 €[-4,1]doncP(0,9999) 0 x-1 - — + +
1,0001 < [1,5]doncP(1,0001) < 0 X ox-20 B B s
et par suite P(0,9999) > P(1,0001
( )= B( ) P(x) _ n _ n

4- l'inéquation (x° - 2x* ~19x+20 > 0) < xy/x -2 est définie si (x*-2x* ~19x+20>0)et(x-2>0)
Donc x ¢ ([—4,1] U [5,+oo[) N ([2,+oo[) = [5,+oo[
2
5- [ -2 ~19x+202 0) <x/x—2 signifie (\/(XS 2%’ —19x+20 > 0)) <(xx-2)
Signifie x* -2x* —19x+20 <x’(x—2) signifie x* —2x” ~19x +20 < x’ - 2x” signifie ~19x+20<0

Et par suite . [5’+°O[ﬂﬁ(9)’+w{ =[5, +o0[ donc Sy =[5,

172



EXERCICE 4

1- ABC est un triangle isocele en A, I est le milieu de [BC], G est le centre de gravité de ABC.
le point G est le point d’intersection des deux médianes du triangle ABC ~ (voir figure )

2- Gest le centre de gravité de ABC donc

GA+GB+GC=0 . ¢ apres la relation de chasle
GA+GI+IB+GI+IC=0 signifie @+at€i+ﬁ4‘-ﬁzﬁ donc |GA +2GI =0 et puisque 1+2=3#0 alors Gest le

2GI 0

barycentre des points pondérés (A, 1) (I, 2)
3- H le barycentre de (A, 1) et (I, 2)et(B , 3) signifie HA +2HI+3HB =0 signifie HA + 2HI+3HB =0 signifie 3HG +3HB=0

3HG
et par suite HG + HB =0/ ainsi H est le milieu de [GB]

4- C l'ensemble des points M du plan tels que HM—A +2MI+ SWH = [MA +2MI - 3@” )

a-siM=B; MA+2MI+3M—BH=

ﬁ+2§1+31§1§”=“ﬁ+2ﬁ
0

§A+2ﬁ—313j§‘
0

Et par suite I'égalité @ est vérifié et donc

b- Me®@ signifie HM—A +2MI+ SWH = HM—A +2MI - 3@”

et M—‘A+2M‘1—3WH=

=“ﬁ+2ﬁ

. Hle barycentre de (A, 1) et (I,2) et (B, 3) donc HWA+2M + SWH = “6@ =6MH

. Gest le barycentre de (A, 1) (I, 2) donc Hm +2MI - 3@” = “3@ —3MB|= S“W + WH =3[BM + MG
BG
Et par suite HM—A +2MI - 3@” =3BG.
. - - BG ) .
Ainsi M e @ signifie 6MH = 3BG signifie |MH = - Et par conséquent 'ensemble & cherché est le cercle de centre H et
_BG .
derayon R = - \\é/ p
Construction : € est le cercle de centre H et passant par B (voir figure ) ik
5- a- voir figure
5b DA=DB+DC l"i--
=
|
signifieDG + GA = DB +DC
signifieDG = DB+DC + AG
sigmﬁem=m+ﬁc;+§m W
signifieDG =m+D~C+%x%E / ™

5- ¢ G est barycentre du systéme {(D,oc);(B,B);(C,y)} ,aveca+PB+y#0
signifieDG = DB + DC —%m

e == = — 2== 2—=—=
signifieﬁ:ﬁ+D—C—%(ﬁ+D—C) SlgnlheDG:OL+E+YDB+OL+E+YDC:§DB+§DC
(e 1) (1 p=2 p=2 p=2
signifieDG:(DB—gDB)+[DC—§DCJ signifiesy=2 signifiesy=2  signifieqy=2
258 25 a+B+y=3 a+4=3 a=-1
’ ’ Donc G est barycentre du systeme {(D,—l);(B,Z);(C,Z)}
EtparsmteDT;%ﬁmgﬁé 5-d DG =DI+IG=3+1=4 donc|DG =4
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